



ПРЕС КЛИПИНГ

2.септембар 2011.



НАСЛОВИ

Бугарин: Неспремни смо за удар кризе;(стр.2)

Порези на рад пуне буџете; (стр.4)

Пироћанци спремни за новог газду; (стр.5)

Држава близу преузимања „Нибенс групе“;(стр.5)

Влада на градњи локалних путева закида 60 милиона евра; (стр.6)

Жене дуговечније, али имају мање пензије; (стр.8)

Крај агоније у „Бачкапуту” близу?; (стр.10)

Приватници штеде, а држава немилице узима кредите; (стр.11)

Бугарин: Неспремни смо за удар кризе

Д. МИЛИНКОВИЋ

Председник Привредне коморе Србије Милош Бугарин: Одустати од повећања пензија и плата у октобру. Досадашње мере без ефекта. Премијер хитно да организује састанак са привредницима

СРБИЈА потпуно неспремна дочекује други талас кризе, јер држава готово ништа није урадила да се припреми за предстојећи удар. Уместо да јасно дефинише стратегију и планове, власт само понавља да нас нови талас можда и неће погодити. Тај оптимизам потпуно је неутемељен. А нове проблеме наша привреда дочекује у много лошијој кондицији, ослабљенија него пре три године, када је криза почела.

На ово, у интервјуу за "Новости", упозорава председник Привредне коморе Србије Милош Бугарин, и напомиње да нови талас дочекујемо с много већим бројем незапослених, огромном великвидношћу, већом инфлацијом и буџетским дефицитом.

- Питање је дана када ће се криза прелити и на реални сектор. Зато тражимо да што хитније код премијера буде организован састанак с привредницима и представницима привредних асоцијација и банака и гувернером, да бисмо утврдили ургентне мере за ублажавање негативних ефеката другог таласа кризе.

ЗБОГ ЕМБАРГА ГУБИТАК 13 МИЛИОНА ДОЛАРА * Колико су српска предузећа до сада изгубила због косовског ембарга?

- За месец дана директан губитак српских компанија је већи од 13 милиона долара. Ако се брзо не реши проблем царинског печата и могућност промета робе, место наших компанија заузеће привредници из региона, који већ имају агресиван приступ ка том тржишту. Плус ће јачати шверцерски канали.

*** Шта ћете тражити од државе да хитно уради?**

- Комора константно инсистира на превентивном деловању. Нажалост, држава углавном реагује последично, а тада је трошак много већи. Тражићемо да се хитно донесу стратегија и акциони план реформе јавног сектора, јер је он страховито повећао потрошњу, а самим тим и буџетски дефицит. Такође, потребно је проценити ефекте инвестиција, увести сталне ревизије јавних набавки, завршити реформу пореског система, смањити оптерећење на зараде.

*** Слажете ли се са оценама појединих привредника да је дијалог политичке елите и привреде на историјском минимуму?**

- Боље да имамо два састанка годишње, али са конкретним договорима, него да се састајемо редовно а да се наше препоруке не прихватају, као што је сад случај. Захтеви који долазе из привреде нису нереални. Још је већи проблем што се ти захтеви најчешће усвоје и прихвате као добри, али са закашњењем од године.

*** Да ли сте задовољни ефектима мера за смањење неликвидности, незапослености и буџетског дефицита, које је држава до сада доносила?**

- Владине мере су, углавном, само гасиле пожаре и имале су краткорочне ефекте. На пример, број незапослених се од октобра 2008. до средине јуна 2011. повећао за 239.000. Мера коју је Министарство економије донело за подстицај запошљавања до 35 и преко 45 година старости довела је до тога да се отвори 2.400 нових радних места. То је кап у мору.

*** Каква је судбина вашег предлога да држава смањи рок за измиривање обавеза према привреди на 45 до 60 дана?**

- Сада се на новац чека од четири до шест месеци. Неприродно је да држава буде та која генерише неликвидност, јер на тај начин смањује финансијску способност привреде да плаћа порезе, при чему на дугове привреде иде камата, а на државне дугове - не. И онда све профите предузећа однесу високе каматне стопе. Добили смо обећање да ће, највероватније, дугове који настану од 1. септембра држава плаћати у року од 60 дана. У Европи је тај рок duplo краћи.

ДО КРАЈА ГОДИНЕ БИЋЕ ДВОЦИФРЕНА ИНФЛАЦИЈА * Шта ће се дешавати са курсом и инфлацијом до краја године? - Готово сам убеђен да ћемо годину завршити са двоцифреном инфлацијом. Држава се узда у пад цена хране, али ће се то тешко догодити. Претећи фактор је и курс динара. Постоји велика бојазан да се понови ситуација из претходних година, па да у последњем кварталу дође до наглог пада динара и на тај начин се обезвреде приходи привреде.

*** Колико је оправдана одлука да Србија уђеу нови аранжман из предострожности са ММФ?**

- Добро је што је дошло до договора, јер то омогућава успостављање финансијске дисциплине, поготово у предизборној години, када се троши много више. Такође, биће послат позитиван сигнал страним инвеститорима, да се ионако низак ниво улагања не уруши. И треће, договор са ММФ осигураће завршетак започетих структурних реформи.

*** Шта ће за српску привреду значити договорени пораст буџетског дефицита са 4,1 на 4,5 одсто БДП и истовремени пад индустријске активности са три на два одсто?**

- Такво је чињенично стање, рупа у буџету је већ направљена. Проблем је што држава ништа није урадила да би смањила јавну потрошњу, и то забрињава, поготово јер се најављује раст плата у јавном сектору, који углавном бележи губитке. Велики проблем је и раст пензија и социјалних давања.

*** Да ли би Влада морала да ревидира одлуку да повећа плате и пензије у октобру?**

- Да, потребна је ревизија те одлуке, јер је раст зарада био пројектован на бази привредног раста од три одсто. Међутим, тешко да ће се било ко у власти, у предизборној години, одлучити за ту непопуларну меру, иако би она била корисна и за привреду и за државу.

*** Колико је уопште могуће одржати систем када расте дефицит, а наплата од ПДВ је пала за десет одсто?**

- Много већи проблем од слабијег пуњења буџета јесте чињеница да у овом тренутку Србија има 1,7 милиона запослених, а више од 1,6 милиона пензионера. То је неодрживо. Нормалан однос био би један пензионер на пет-шест запослених. Да ситуација буде још лошија, број пензионера ће се нагло повећавати, јер смо ми стара нација.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:343577-Porezi-na-rad-pune-budzete>

Порези на рад пуне буџете

С. БУЛАТОВИЋ

Општинским касама, када се изузму републички трансфери, највише доприносе запослени. Привреда годинама упозорава да су порези и доприноси највећи терет за послодавце

ПОРЕСКА реформа у Србији, једино је извесно, сачекаће нову владу. А тренутна пореска политика, истичу стручњаци, наруку иде власницима некретнина и земље, али никако не подстиче рад и запошљавање. У прилог овој тези иде и последње истраживање Националне агенције за локални економски развој и немачке агенције ГИЗ.

Општинске буџете, посматрано на примеру десет општина источне Србије, у највећој мери „пуни“ трансфер из Републике (39 одсто), порези на зараде запослених (26 одсто) фирмарине (11 одсто), а накнада за грађевинско земљиште и порез на имовину по - девет одсто.

- Удео пореза на зараде у буџету општина на нивоу читаве Србије је у просеку око 25 одсто - објашњава Јелена Бојовић, програмски директор НАЛЕД-а. - Распон се креће за фирмарину од један до 15 одсто прихода. Општине источне Србије „предњаче“, а оне које највише приходују од ове таксе су дакле и најскупље. Порези и доприноси за запослене највећи су терет за послодавце, и може се рећи да се исплати поседовати, а не и радити.

Привреда годинама упозорава да су порези и доприноси највећи терет за послодавце. Оне су у Србији сада на нивоу до 64 одсто зараде, а закључак и овог истраживања је да су - главни генератор „сиве“ економије. Фирмарине су у просеку 30.000 динара на годишњем нову и није несавладива за велике фирме, али је за предузетнике и почетнике сувише велики „залогај“.

- Систем би био најисплативији за оне који раде легално, ако би се створили конкретни и повољни услови за развој мале привреде, а то су драстично смањење или укидање локалних такси за истицање фирми, смањење пореза и доприноса на зараде - сматра Никица Маринковић из немачке организације у Србији ГИЗ. - Преливањем послова из „црне“ у легалну зону проширила би се база пореских обвезника.

Пироћанци спремни за новог газду

В. ЂИРИЋ

Годину дана после раскида приватизације, „Први мај“ стао на ноге. Сада ради 1.500 људи, примљено је још 50 текстилаца, плате су повећане и редовно се измирују обавезе добављачима

После раскида уговора о приватизацији са београдским конзорцијумом „Ирва инвестиције“, од чега је прошло тачно годину дана, пиротски „Први мај“ уз помоћ државе стао је на ноге. О томе, између осталог, говори и податак да се ове године очекује извоз од пет милиона евра, што је 80 одсто више у односу на прошлу годину када је извезено робе за око 2,7 милиона евра.

- У моменту раскида, било је упуслено свега 400 радника - каже в. д. директора „Првог маја“ Вељко Крстић. - Сада ради свих 1.500, а пре неколико месеци запослили смо још 50 текстилаца. То је први пријем нових радника после двадесет година. Прошлог новембра, плате су повећане за 20 одсто, а у јуну за још 8 одсто. Уз то, редовно измирујемо све обавезе према добављачима, што значи да смо ликвидни. Имамо квалитетну радну снагу која испуњава све захтеве западноевропских купаца за које радимо услужно кројење и шивење мушких одела. Више од 90 одсто капацитета ангажовано је на пословима за компаније „Даглас Грахам“ из Ирске, немачки „Драјкон“, италијански „Лубијан“, али и за модну кућу „Фешн инвестмент“ такође из Италије. Тренутно преговарамо са фирмом „Бортекс“ са Малте. Са осталих десет одсто капацитета радимо за домаће тржиште, где се суочавамо са нелојалном конкуренцијом - истиче Крстић и додаје да неће бити никакво изненађење ако „Први мај“ због нових послова и уговора ускоро запосли и нове раднике.

МАЛО, АЛИ СИГУРНО

КАО потенцијални стратешки партнер „првомајцима“ се марта месеца ове године јавила немачка кућа „Хуго Бос“. Преговори су пропали, а сада су у току припреме, односно реструктурирање за нову приватизацију. То не ремети уходану производњу и редовну исплату зарада које су у просеку око 19.000 динара, што је за текстилну грану, која се ни у најбољим временима није могла похвалити високим зарадама, сасвим солидно.

Држава близу преузимања „Нибенс групе“

Д. И. К.

Ако банкарни повериоци не реше проблем наплате дуга од „Нибенса“, што је немогуће без покретања производње, могли би да остану „кратких рукава“ за 120 милиона евра

СВИ услови за раскидање купопродајних уговора за четири предузећа у оквиру „Нибенс групације“, где процес приватизације још није окончан, су увелико испуњени. Ипак, Агенција за приватизацију још није прибегла овом решењу, ишчекујући резултате реорганизације које су покренуле банке, највећи повериоци целе групације.

Ако банкарски повериоци не реше проблем наплате дуга од „Нибенса“, што је немогуће без покретања производње, могли би да остану „кратких рукава“ за 120 милиона евра колико им дугује цела групација. Или, бар за онај део који потражују од четири фирме где се приватизациони уговори још контролишу: ПЗП „Београд“, „Војводинапут Бачкапут“, ЗГОП „Нови Сад“ и „Будућност“ из Прешева. Јер, када се предузећа врате под окриље државе, креће процес реструктурирања, стопа се принудна наплата, што значи да ће банке чекати годинама на своје паре.

Три путарске фирме „Нибенс групе“: „Ниш“, „Врање“ и „Крагујевац“, поднеле су Привредном суду у Београду програм за реорганизацију тих предузећа. План, према речима Соње Вукановић, председнице Самосталног синдиката путара Србије, предвиђа отварање нових рачуна у банкама, пошто су постојећи и даље у блокади.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/274502/Vlada-na-gradnji-lokalnih-puteva-zakida-60-miliona-evra>

Споразум са ММФ-ом разоткрио рупу у буџету

Влада на градњи локалних путева закида 60 милиона евра

Маријана Кркић/Бојана Стаменковић

Бројни пројекти локалних самоуправа због закидања 5,9 милијарди динара из буџета биће одложени. Како „Блиц“ незванично сазнаје, ово ће се односити на локалне путеве, инфраструктуру, као и на изградњу спортских терена.

Аранжман из предострожности добар за рејтинг Србије

На јучерашњем представљању новог аранжмана са Међународним монетарним фондом, из предострожности је речено да ће мањак у државној каси износити 153 милијарде динара, уместо 140 милијарди, као и да ће планирани раст БДП износити два уместо три одсто. Биће успорено и кредитирање субвенција, а најављено је и смањивање потрошње.

Душан Никезић, државни секретар у Министарству финансија, рекао је да ће 5,9 милијарди динара свакако бити уложено у капиталне инвестиције, али ће поједини пројекти бити одложени.

- Издаци за набавку роба и услуга биће смањени за око три милијарде динара, а за око 2,7 милијарди ће се резати отплата камата на доспеле обавезе државе, а милијарда динара ће бити уштеђена за набавку финансијске имовине државе - рекао је Никезић и додао да је минус у буџету последица предвиђеног раста плата и пензија у вредности од 13,4 милијарде динара.

Рокови за изградњу ће се пролонгирати, али медијски атрактивни пројекти због тога неће трпети, каже за "Блиц" економиста Александар Стевановић.

- Градња у Београду и аутопут кроз Војводину неће каснити сигурно, али други градови на којима се не скупљају политички поени могу да рачунају на одуговлачење - оцењује Стевановић.

Да бисмо сазнали који капитални пројекти ће бити одложени, позвали смо Министарство инфраструктуре, међутим, одговор нисмо добили.

Србији ће расти рејтинг

Гувернер Народне банке Србије Дејан Шошкић оценио је да ће нови аранжман с ММФ-ом поправити позиције Србије на међународном тржишту. "Цена финансирања јавног дуга би због овог аранжмана могла да буде нижа. Због тога би у будућност могла да опада ризик премија Србије које банке уграђују у камате за кредите", каже он уз напомену да ће се Србија после новог договора с ММФ на међународном тржишту појављивати са додатно верификованом фискалном кредибилношћу.

Шеф мисије ММФ Алберт Јегер нагласио је да су приходи буџета за ову годину смањени и зато што је опала наплата пореза на додатну вредност, а истовремено је дошло до раста дефицита платног биланса.

ММФ је претходну процену привредног раста у 2011. умањио са три на два одсто, а у 2012. са четири на три одсто. Мања процена раста, те одобравање већег минуса у каси последице су успоравања привредног раста и дефлаторних кретања у Србији, оцењује економиста Владимир Глигоров.

- Пошто су пре свега јавни приходи мањи, а није реч о повећању расхода, ризично би било свако прилагођавање свести на смањење јавне потрошње. То би гурнуло привреду у рецесију, која и овако није далеко од тога - сматра Глигоров.

Јегер је нагласио да је због политичких разлога веома тешко да се у Србији покрену озбиљне реформе на тржишту рада у преосталом делу мандата Владе.

- Тржиште рада у Србији не функционише добро и одговорно је за губитак безмало 20 одсто радних места у протекле три године у приватном сектору - упозорио је он.

Такође, смањење броја запослених у државној администрацији договорено је у оквиру претходног аранжмана и остварено само делимично, подсетио је Јегер.

Мање прихода од ПДВ

Као један од разлога због којег су смањени приходи у буџету Србије у овој години Јегер је навео слабу наплату пореза на додату вредност (ПДВ), чиме је истовремено дошло и до раста дефицита платног биланса.

Члан фискалног савета Никола Алтипармаков сматра да је пад прихода очекиван са актуелним привредним активностима у Србији, које у овом периоду потпуно стагнирају. Он каже за “Блиц” да у буџетској каси има мање новца од очекиваног не само због пада прилива новца од наплате ПДВ него што су, како каже, и приходи осталих пореза једнако лоши. **Б. А.**

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Zene-dugovecnije-ali-imaju-manje-penzije.sr.html>

Жене дуговечније, али имају мање пензије

Највише корисника старосних пензија са 34 године стажа. – Највише пензионера на Новом Београду, а најмање у Сопоту



Од укупно 1.630.149 пензионера закључно с јулом 2011. године, 426.226 прима најнижу пензију по важећем закону. И то 213.875 пензионера Фонда ПИО запослених и 11.507 самосталаца примило је с последњим чеком по 12.077 динара, док су земљораднички пензионери, њих око 200.844 добили још мање по 9.495 динара, показује статистика пензијског фонда.

У укупној структури броја корисника пензија – 83 одсто чине пензионери Фонда ПИО запослених чија просечна пензија износи 23.435 динара, четири одсто самосталних делатности, који примају 22.944 и 13 процената пољопривредника с укупним примањем од око 9.235 динара.

Нада Ђурин, шеф Одсека за статистику при сектору за финансијске послове у пензијском фонду, каже у разговору за „Политику”, да највиша пензија од 1. јануара 2011. године износи 105.057 динара, док је 2003. године када је на снази био стари закон, највиша пензија била још виша – 110.586 динара.

Демографска слика показује да жене дуже живе од мушкараца (71,1 година мушкарци и 76,4 жене) и дуже примају пензију, с тим што су просечне старосне пензије мушкараца веће од просечних старосних пензија жена за око 21 одсто, код самосталних делатности та разлика је око девет одсто, док код пољопривредника нема битнијих разлика.

Мушкарци Фонда ПИО запослених живе у просеку 76 година и примају пензију 16 година, самосталци такође живе у просеку 76 година а пензију примају нешто краће – 12 година. Дотле пољопривредни пензионери најчешће дочекају 78 година, а чек примају 13 година.

Истовремено жене Фонда ПИО запослених примају пензију у просеку 19 година, самосталци 11, а оне које се баве земљорадњом 14 година, каже Ђурин.

Статистика показује и да они с стажом од око 28 година примају највишу старосну пензију – од 32.137 до 35.442 динара. Процентуално гледајући, највеће учешће међу корисницима старосних пензија, имају они који су провели на радном месту 34 године – 7,74 одсто или око 54.000 пензионера чији је чек у децембру 2010. године износио 25.762 динара.

Посматрајући структуру пензионера по врстама пензија, у јулу 2011. учешће старосних је било 57 одсто, инвалидских 21 и породичних 22 процента. Ако се упореде подаци с децембром 1994. године види се да је проценат инвалидских пензија био неупоредиво виши чак 34 процента, старосни знатно мање него данас – 44, а породичне су остале на истом нивоу.

Према подацима које нам је предочила Ђурин највише пензионера у Београду живи на општини Нови Београд укупно 49.239, од чега су пензионери Фонда ПИО запослених 48.322, самосталних делатности 866, пољопривредника 31, на Палилули укупно 40.019 прима пензију сваког месеца, на Чукарици 36.987, Земуну – 36.295, Звездари – 35.180, од чега је чак 1.567 пољопривредних пензионера што је три до пет пута више него што земљорадничких пензија стиже у Обреновац, Лазаревац или Гроцку. На Вождовцу пензије стижу укупно на 32.272 адресе, Врачару на 16.085. Занимљиво је, показује статистика Фонда ПИО, да на Савском венцу од укупно 13.856 пензионера – 1.513 припадају Фонду самосталаца. Најмање пензионера је у Сопоту 3.233.

Ј. Петровић

Крај агоније у „Бачкапуту” близу?

Радници новосадског путарског предузећа „Војводинапут–Бачкапут” могли би у понедељак или уторак након дугих пет месеци коначно добити плату, захваљујући помоћи покрајинске власти која је заинтересована

да помогне овом 60 година старом предузећу – најавио је генерални директор те фирме Драган Јаковљевић на јучерашњој конференцији за новинаре.

Тиме би се избегли могући немири које Синдикат не искључује јер, како је изјавио председник те организације Ђуро Тривуновић, школска година је почела, деца треба да иду у школу обучена, обувена и опремљена, а првенствено сита, што им гладни родитељи не могу обезбедити јер месецима раде цабе.

Јаковљевић је рекао да су у том предузећу урадили све што је било до њих: колико-толико су очували запосленост и јединство радника, одржавају без пара близу 900 километара путева првог и другог реда, изабран је нови Управни одбор и именован генерални директор, дакле, имају све институције које су потребне за наступ на тржишту, сада чекају реструктурирање предузећа радним стечајем, што је повољније од раскида уговора о приватизацији, па реструктурирање јер први модел гарантује запосленост радника и отплату дугова кроз пет година, а други се показао у пракси као неповољан за раднике, који су у бројним случајевима завршили на заводима за запошљавање, а фирме су угашене.

– Нама је најважније да се одблокира рачун и да наставимо да радимо, да из радова враћамо дугове и исплаћујемо зараде, да сачувамо фирму дуге традиције, што радни стечај омогућава – каже Јаковљевић. – У току је израда програма реструктурирања и тада ће се знати прецизно колико је дужна која чланица „НИБЕНС групе„.

Тривуновић с горчином каже да је власт разбила јединство синдиката у оквиру „НИБЕНС групе„ на начин да су неке фирме давно добиле плату, а нису радиле, док је „Бачкапут” све време радио, а новаца нема. Сада очекују да се исплате зараде за април, мај и јуни, и то уз помоћ кредита, за који би гаранцију дале општине код којих су паре зарадили, али оне сада немају да им плате.

Секретар Друштва Вера Вапа објаснила је да су неисплаћена потраживања за раније изведене послове око 650 милиона динара, а за једномесечну зараду треба до максимално 30 милиона. Међутим, од тих зарађених пара 250 милиона динара је дато у залогу предузећу „Боровица” из Руме, с којим је ухапшени власник „НИБЕНС групе„ Мило Ђурашковић водио преговоре о уласку у ово предузеће, а сада нико не може да убеди власника те компаније у то да врати паре. Ђуро Тривуновић каже да је за понедељак заказан збор радника и уколико зарада не буде исплаћена, обавестио је полицију да не одговара за могуће последице јер је погон с тешким машинама на само неколико метра од аутопута Суботица – Нови Сад. Р. Даутовић

Радници одлазе

Ђуро Тривуновић каже да је 60 радника већ напустило предузеће и плаши се да фирма, док не крене реструктурирање о којем се предуго прича а споро се реализује, не остане без запослених, што би могли искористити они који би радо да ускоче уместо „Бачкапута” и преузму одржавање саобраћајница у Војводини. Он каже да одуговлачење решавања проблема у овој фирми личи као да је некеме стало до тога да пропадне да би други „улетели” на послове одржавања. Процес реструктурирања је већ кренуо у предузећима за путеве „Ниш,, „Врање,, и „Крагујевац,, која су већ поднела захтев Привредном суду у Београду, а на реду су „Београд,, и „Бачкапут”.

<http://www.dnevnik.rs/node/42687>

Приватници штеде, а држава немилице узима кредите

Спољни дуг Србије на крају јуна 2011. године износио је 22,7 милијарде евра, што је 62,5 милиона више него на крају марта, објавила је Народна банка Србије. Спољни дуг јавног сектора је повећан за

277,1 милион евра, док је дуг приватног сектора смањен 214,6 милиона евра. По основу курсних разлика, пре свега јачања евра у односу на долар и специјална права вучења у другом тромесечју, спољни дуг је смањен 13,6 милиона евра, што је утицало на мањи номинални раст дуга. У валутној структури спољног дуга евро има највеће учешће од 77,3 одсто, учешће долара износи 9,4 одсто, специјалних права вучења 8,5, швајцарског франка 4,1, а осталих валута 0,7 одсто.

Структура укупног спољног дуга по рочности је побољшана у правцу смањења учешћа краткорочног дуга, са 4,9 одсто на крају марта, на 4,3 одсто на крају јуна по основу смањења краткорочног дуга банака. Учешће спољног дуга у процењеном бруто домаћем производу на крају другог тромесечја је износило 74,8 одсто, што је испод нивоа високе задужености који износи 80 одсто.

Овај индикатор екстерне солвентности је у односу на крај претходног тромесечја побољшан 2,2 процентна поена, због пораста процењеног БДП-а, насталог углавном по основу јачања динара. Учешће спољног дуга приватног сектора у процењеном БДП-у је на крају јуна износило 44,8 одсто.

Однос спољног дуга на крају другог тромесечја и годишњег извоза робе и услуга увећаног за иностране дознаке повећан је 2,4 процентна поена и износи 167,4 посто, што је у границама одрживости, до 220 посто.

Спољни дуг јавног сектора на крају јуна је износио 9,1 милијарди евра, а његово учешће у укупном спољном дугу 40,2 одсто.

Спољни дуг државе и НБС-а износио је 8,4 милијарди евра, а државно гарантовани спољни дуг 700 милиона евра.

Укупно задужење јавног сектора током другог тромесечја износило је 328,5 милиона евра (коришћено је 407,2 милиона евра, а отплаћено по основу главнице 78,7 милиона).

Спољни дуг приватног сектора на крају јуна 2011. је износио 13,6 милијарди евра, од чега је 4,3

милијарде евра дуг банака, а 9,3 милијарди дуг предузећа. Укупан дуг банака смањен је 1,7 одсто, превасходно по основу смањења краткорочног дуга, док је дуг предузећа смањен 1,5 одсто. Учешће спољног дуга приватног сектора у укупном спољном дугу износило је 59,8 одсто. На крају јуна 2011. јавни дуг Србије је износио 13,3 милијарди евра, или 43,7 одсто процењеног БДП-а. Од почетка године повећан је 1,1 милијарду евра, или 1,8 процентни поен БДП-а. Готово целокупно повећање јавног дуга односи се на повећање унутрашњег јавног дуга, док је спољни јавни дуг повећан свега 74,1 милиона евра. Повећање јавног дуга је највећим делом последица задуживања државе путем издавања дугорочних динарских обвезница. Е. Дн.